FINAŁ 37 Olimpiady Wiedzy Technicznej

Siedlce 8-10.04.2011 r.

Radek Moskal w imieniu władz miasta, powiatu, dyrekcji, nauczycieli, uczniów
oraz absolwentów ZS nr 3 – THM zaprosił oficjalnie na przyszłoroczny
38 finał OWT do Ostrowca Św.


W finale XXXVII Olimpiady Wiedzy Technicznej, który odbył się w Siedlcach, w grupie elektryczno-elektronicznej udział wzięło 22 uczniów, zaś w grupie mechaniczno-budowlanej 12 uczniów z całej Polski. Należy zaznaczyć, że Ostrowiec Św. godnie reprezentowali dwaj uczniowie II Liceum Ogólnokształcącego im. Joachima Chreptowicza: Mateusz Popek i Michał Grelewski wraz z opiekunem mgr Wojciechem Studzieżbą, absolwentem THM.


Na finał XXXVII OWT przez Komitet Główny specjalnie zaproszony został mgr inż. Radosław Moskal – Nauczyciel Roku 2009, jedyny nauczyciel przedmiotów zawodowych w Kapitule Nauczycieli Roku.

Podczas oficjalnego spotkania władz powiatu siedleckiego, władz miasta Siedlce, rektora Wyższej Szkoły Finansów i Zarządzania w Siedlcach z Komitetem Głównym OWT, opiekunami uczniów oraz zaproszonymi honorowymi gośćmi, Radosław Moskal zaprosił oficjalnie na przyszłoroczny finał XXXVIII Olimpiady Wiedzy Technicznej (2012) do Ostrowca Świętokrzyskiego, do Zespołu Szkół nr 3, czyli dawnego Technikum Hutniczo-Mechanicznego.
- Chciałbym zaprosić Państwa, a właściwie powiem inaczej - moich wspaniałych Przyjaciół, bo wszyscy którzy kiedykolwiek mieli cokolwiek wspólnego z Olimpiadą Wiedzy Technicznej, to jedna Wielka Rodzina, do mojego kochanego miasta Ostrowca Świętokrzyskiego, do mojej szkoły, gdyż jestem jej absolwentem, na finał XXXVIII OWT.


- Zaproszenie przekazuję w imieniu władz powiatu reprezentowanych przez Starostę powiatu ostrowieckiego dr Zdzisława Kałamagę – absolwenta THM, władz miasta reprezentowanych przez Prezydenta Miasta mgr Jarosława Wilczyńskiego, Posła na Sejm RP mgr Zbigniewa Pacelta, przewodniczącego Świętokrzyskiego Komitetu Okręgowego OWT prof. dr hab. inż. Stanisława Adamczaka, sekretarza ŚKO OWT mgr Tadeusza Wadowca, dyrektora Zespołu Szkół nr 3 mgr Czesława Golisa, moich koleżanek i kolegów nauczycieli, uczniów i absolwentów ZS nr 3 – THM oraz swoim własnym.
- Będzie to dla nas ogromny zaszczyt gościć po raz pierwszy w historii szkoły finalistów OWT, tym bardziej, że na rok 2012 przypada 90-ta rocznica powstania szkoły jako Szkoły Rzemieślniczej Zakładów Ostrowieckich.

- Nasza szkoła zajmuje 2 miejsce w Polsce pod względem ilości laureatów i finalistów OWT (w obu grupach tematycznych: elektryczno-elektronicznej i mechaniczno-budowlanej), bo ma ich 83. Ustępujemy jedynie VI LO im. Jana Kochanowskiego, ale ich uczniowie nie startowali praktycznie nigdy w grupie elektryczno-elektronicznej (jedyny wyjątek w zeszłorocznym finale). Chylę czoła przed osiągnięciami moich serdecznych przyjaciół mgr Marka Golki - Nauczyciela Roku 2010 oraz mgr Jerzego Serafina, emerytowanego nauczyciela tejże szkoły, którzy wychowali ponad 160 laureatów i finalistów OWT.

Zaproszenie Radka Moskala na finał XXXVIII OWT do Ostrowca Św. powitane zostało burzliwymi oklaskami. Zresztą popatrzcie sami na zamieszczoną fotografię. Uśmiech Radka mówi chyba sam za siebie.

Przewodniczący Komitetu Głównego Olimpiady Wiedzy Technicznej prof. dr hab. inż. Wojciech Radomski podziękował serdecznie za zaproszenie i potwierdził, że przyszłoroczny finał odbędzie się w Ostrowcu Świętokrzyskim w Technikum Hutniczo-Mechanicznym, przypominając jednocześnie, że nasza szkoła posiada w swojej kolekcji historyczny Puchar Przechodni Olimpiady Wiedzy Technicznej, który otrzymaliśmy jako pierwsi na własność za sukcesy uczniów w kolejnych finałach OWT.
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