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Justyna Nowak i Dawid Wójcik z Zespołu Szkół nr 3 w Ostrowcu Świętokrzyskim w II etapie Ogólnopolskiej Olimpiady Logistycznej.
620 uczniów ze 100 szkół z całej Polski zakwalifikowało się do etapu okręgowego III Ogólnopolskiej Olimpiady Logistycznej. Są wśród nich Justyna Nowak i Dawid Wójcik z Ostrowca Świętokrzyskiego. O wejście do finału uczestnicy olimpiady powalczą już 10 grudnia. Na finalistów czeka zwolnienie z części pisemnej egzaminu zawodowego, a na laureatów – indeksy Wyższej Szkoły Logistyki i atrakcyjne nagrody rzeczowe.

W etapie szkolnym startowało 4673 uczniów ze 175 szkół. To oni 22 października musieli wykazać się znajomością aspektów zaopatrzenia, magazynowania, dystrybucji i systemów informatycznych. W teście pojawiły się również pytania o regułę optimum Pareto, amortyzację, zasadę kolejności wydawania z magazynu FEFO zmniejszającą ryzyko oraz definicję magazynu przelotowego. 
Zespół Szkół nr 3 w Ostrowcu Świętokrzyskim w I etapie olimpiady reprezentowało 52 uczniów. Ostatecznie o awans do finału  będą walczyć Justyna Nowak i Dawid Wójcik. Średnia liczba punktów uzyskana przez młodzież z tej placówki wyniosła 17,8, co pozwoliło uplasować się jej na 2 pozycji w województwie świętokrzyskim. 
Z odpowiedziami na pytania najlepiej poradzili sobie uczniowie z Zespołu Szkół nr 1 z Łodzi, Powiatowego Zespołu nr 3 Szkół Technicznych i Ogólnokształcących im. por. Stefana Jasieńskiego w Oświęcimiu oraz Zespołu Szkół im. Jana Kochanowskiego w Częstochowie. To właśnie z tych placówek najwięcej uczniów zakwalifikowało się do drugiego etapu. Aby wystartować w okręgowej rywalizacji, zawodnicy musieli zdobyć minimum 33 punkty. 
W sumie, w etapie okręgowym weźmie udział 620 osób. Przed nimi dwadzieścia pytań z szeroko pojętej logistyki. Egzamin odbędzie się również w formie testowej, ale tym razem będzie to test wielokrotnego wyboru. Do tego, uczniowie nie będą go rozwiązywać w rodzimych szkołach, ale w placówkach wyznaczonych przez organizatora do przeprowadzenia okręgowego etapu. 

Okręgów będzie dwanaście. W każdym, egzamin rozpocznie się  10 grudnia, punktualnie o godzinie 11.00. Najlepsi uczniowie zakwalifikują się do finału, który odbędzie się 18 marca w siedzibie Wyższej Szkoły Logistyki, organizatora olimpiady. 
Na laureatów olimpiady czekają nie tylko wartościowe nagrody rzeczowe, ale także zwolnienie z pisemnej części egzaminu z przygotowania zawodowego w zawodach technik logistyk i technik spedytor oraz bezpłatne studia w Wyższej Szkole Logistyki. W konkursie wyróżniona zostanie również najlepsza szkoła. 

Organizatorem olimpiady jest Wyższa Szkoła Logistyki w Poznaniu. Patronat Honorowy nad konkursem objęło Ministerstwo Infrastruktury. 

Partnerami merytorycznymi olimpiady są: Instytut Logistyki i Magazynowania oraz Polskie Towarzystwo Logistyczne. Sponsorem Strategicznym została firma CHEP. 


Przedsięwzięcie wspierają również firmy: Agrobex, DPD, Panopa, Dachser, VW Poznań, Omega-Pilzno (sponsoring złoty) oraz Still, TSLogistic, Epicor, Kuehne+Nagel, Raben, L-Systems, DHL Express, Kontenerowy.pl, (sponsoring srebrny).

 
Patronat medialny: Czasopismo „Logistyka”, dziennik "Polska Głos Wielkopolski", "EuroLogistics", "TSL Biznes", „TopLogistyk”, „Logistyka a Jakość”, „Nowoczesny Magazyn”, „Transport i Spedycja”, Radio Planeta.fm, Perspektywy.pl, Logistyka.net.pl, Spedycje.pl, dlaStudenta.pl, Studentnews.pl, Forumtransportu.pl.
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